

八旬耄耋遭遇“人生最后一次骨折” 没想到换“头”术后一天即下地行走

本报讯(周凡)不久前,88岁高龄的宋煥馳在家不慎摔倒,当即顿感左侧大腿臀部疼痛难忍。经诊断为左侧股骨颈骨折,人称“人生最后一次骨折”。这类骨折一年内病死率高达20%-40%,致残率达50%甚至以上。宋煥馳和家人都坚持不放弃治疗,经多方打听,来到岳阳市二人民医院骨关节科求诊。

检查结果,宋煥馳不仅左侧股骨颈骨折,而且患有多发腔隙性脑梗塞,Ⅲ级高血压,外周血管粥样硬化并多发斑块,慢性阻塞性肺病,贫血,低蛋白血症等多种疾病。麻醉和手术的风险实在不容忽视。

此时,主治医生熊执政想起了在美国进修时学到的微创关节置换技术。相较于传统髋关节置换,该术式具有切口小、出血少、创

伤小的优点,而其核心优势则是不切断任何肌肉、肌腱,从而保证患者能最大限度的恢复关节正常功能。另外配合该院关节外科的“围手术期快速康复管理技术”,可以更加快速地促进老人康复。

随后,骨关节科医护人员仔细评估了宋煥馳的手术风险,最终只用了很小的切口肌间隙入路就顺利为宋煥馳进行了人工股骨头置换术。

术后,骨关节科又为患者实施了多模式疼痛管理,制定了个性化的营养、康复训练计划,在医护人员的科学治疗、精心照料下宋煥馳术后当天便可在床自由活动,术后第1天下床独立行走、自行洗漱、如厕,术后6天便基本康复、顺利出院。

这个中心成为房颤门急诊救治绿色通道

岳阳市一人民医院顺利通过中国房颤中心专家预检



本报讯(记者黄敏 通讯员何克勤)近日,中国房颤中心总部认证专家湘雅三医院张志辉教授、云南省人民医院范洁教授、认证秘书曾丽雄博士莅临岳阳市一人民医院,对该院房颤中心建设情况进行了现场核查并给予了全面肯定。

评审专家核查了房颤中心的资料与数据,并对急诊科、房颤门诊、各病区病房、心导管室进行了现场核查,与房颤中心相关工

作人员进行了沟通交流,认证专家一致认为岳阳市一人民医院房颤中心具备房颤门急诊救治绿色通道、多学科合作、房颤病历管理规范、随访流程及平台完善、房颤术后康复的全流程管理等特点,表示了对该院房颤中心工作开展肯定并对下一步的工作进行了具体的指导。这是继2018年3月以来该院顺利通过中国胸痛中心评审、国家级卒中中心评审后又一次国家级认证核查。

炎炎夏日,他们献血5800毫升

本报讯(记者艾杰 通讯员刘意)7月19日下午,岳阳海之梦旅游文化发展有限公司员工在献血车前排起了长队,有条不紊地填表、化验、献血。在这些献血员工当中,他们有的是数次参加无偿献血的老同志,也有刚参加工作不久的新员工。

岳阳海之梦旅游文化发展有限公司总

经理杨鑫此次带头献出了400毫升血液,这次距离他上次献血刚好半年,符合献血间隔时间,他说:“献血可以帮助别人,对自己身体也有好处,我有的是热血,何乐而不为。”截止到当天下午5时,该公司共计有15人成功献血5800毫升。



李九光: “熊猫侠”坚持献血9载

□通讯员 黄文江 彭竹峰

李九光,岳阳长炼机电工程技术有限公司的一名普通员工,平凡的他,身上却流着并不平凡的红色血液,并坚持做着不平凡的事。

9年献血3200毫升

1987年出生的李九光,在2010年5月公司组织的献血活动中第一次接触到无偿献血公益活动,也就是这次对无偿献血的接触,李九光才知道自己是稀有血型,RH阴性B型血,俗称“熊猫血”。“我感觉身上多了一份责任,要帮助更多有需要的‘熊猫血’病人。”从此,李九光加入了岳阳稀有血型志愿者组织,找到几十名“熊猫血”同伴,成为其中一名“熊猫侠”。至今已坚持9年献血共3200毫升。

救人于危难时刻

在这些年中,每当出现急需用血的危急时刻,总能看到李九光的身影。为了保证血液质量,李九光这些年来注意饮食,尽量不让自己感冒,避免吃药,规范睡眠时间,不抽烟、不熬夜就是为了储备健康的血液去挽救需要救治的病患。只要接到血站召唤,不管在什么地方,还是什么时间李九光都以最快的速度 and 最短的时间做好准备去献血。

“每当接到献血电话是我最开心的时候,也是最着急的时候,开心的是,我的血液又可以挽救一条生命,着急的是万一躺在病床上的患者没能挽救过来,那必将给其家人带来无法弥补的伤害。”

十双筷子紧抱团

李九光出生在一个普通的家庭,过着并不富裕的小康生活,父亲胸怀坦荡、乐于助人,在朋友邻居间口碑极好;母亲善良温和、勤劳勇敢,是街坊邻居们公认的“老好人”。在这样的家庭里成长,李九光从小就懂得做人要心怀感恩、诚信仁义、积极奉献、低调行事。

无偿献血本是件光荣的事情,值得发扬与推崇,但李九光却从未大肆宣扬,一直将此事深藏心底。他知道,一双筷子的力量是绵薄,十双筷子的力量才强大。未来的日子里,他会一如既往地坚持下去。